

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1959. május 17. 22 óra 15 perc

Képzőművészeti kiállítások Kecskeméten

1959. május 17.

A kecskeméti Katona József Múzeumban vasárnap kiállítás nyílt Vaszil Ivanov bolgár festőművész alkotásából, továbbá Borsó János Bács megyei művész alföldi táj- és életképeiből. /MTI/

..

A honvédelmi miniszter fogadása a kínai katonai küldöttség tiszteletére

1959. május 17.

Révész Géza vezérezredes, honvédelmi miniszter vasárnap este a Néphadsereg Központi Tiszti Házában fogadást adott a kínai népi felszabadító hadsereg küldöttségének tiszteletére, amely Peng Tö-huaj marsall, honvédelmi miniszter, az Államtanács elnökhelyettese, a Kínai Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja vezetésével tartózkodik hazánkban.

A fogadáson magyar részről megjelent Biszku Béla belügyminiszter és Marosán György, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, az MSZMP Központi Bizottságának és a kormánynek több tagja, a Néphadsereg tábornokai és számos tisztje.

Jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

A szívélvesztés baráti hangulatban lefolyt fogadáson pohárköszöntőt mondott Révész Géza honvédelmi miniszter és Peng Tö-huaj marsall. /MTI/

..

V É G E .

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959. május 18. 8 óra - perc

Ötszáz kötet, 4,600.000 példányban - Jubilál a Magvető Könyvkiadó

1959. május 18.

A közel jövőben jubileumi állomáshoz érkezik a Magvető Könyvkiadó: megjelenik ötszázadik kötete, az Ebredés című antológia, amelyben 24 mai fiatal prózairónk mai témájú novelláit gyűjtötték egybe. Az antológia íráshoz Büllöni György Kossuth-díjas írt előszót.

A Magvető 1955 januárjában alakult, feladata elsősorban a mai magyar irodalom népszerűsítése. A Magvető valóban főként élő lírikusaink, próza- és dramairónk kiadójává vált. Az ötszáz mű közül 421 magyar szerző alkotása, ezek közül pedig 346 mai íróé. Tollukból 132 regényt, 57 elbeszéléskötetet, 87 verseskötetet, 19 gyermek- és ifjúsági művet, fél száz egyéb alkotást bocsátottak közre, tanulmányokat, irodalomtörténeti munkákat, visszaemlékezéseket, stb. A Magvetőnél napvilágot látott 500 mű össz-példányszáma csaknem 4,600.000.

A kiadó hézagpótló feladatot vállalt, amikor megindította a Magyar Könyvtár-sorozatot. Ebben irodalomtörténetünk különböző korszakainak kisebb, vagy meletatlanul elfeledett alkotásait, valamint irodalmi kuriózumokat bocsátottak ki. Így például megjelentek Ujfalvy Sándor, Benyovszky Móricz emlékiratai, Bernemissza Peter, Tinódi-Lantos Sebastyén, Verseghy Ferenc, Heltai Gáspár, Karoli Gáspár, Pázmány Péter válogatott írásai.

Nagy érdeklődéssel fogadta az olvasóközönség a Magvető Világkönyvtár-sorozatát és kisregényeit. A két sorozatban 25 kötet került már forgalomba, többek között Thomas Mann, Joyce, Hemingway, Füst Milán, Gide, Keller, Tersánszky J. Jenő, Dürrenmatt írásai. Igen népszerű a kiadó Világ Könyvtára és olvasmányos regénysorozatának kötetei.

Az ötszázadik kiadvány, az Ebredés antológia az ünnepi könyvhétén kerül forgalomba. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás

1959. május 18.

8 óra 30 perc

Fiatalok százezreit köszöntik a Nemzetközi Gyermeknapon - Vidám műsorok, majálison, játékos versenyek az ország minden részében

1959. május 18.

A Nemzetközi Gyermeknapot országsszerte május 31-én ünneplik meg. Az előkészületekről, a gyermeknap programjáról az Országos Rótanácsnál elmondották, hogy az idei Nemzetközi Gyermeknapot a magyar nők, az édesanyók és a béke gondolatának jegyében ünneplik. A változatos, gazdag műsorokban, gyermektalálkozásokon és egyéb megemlékezéseken nemcsak a szülők, hanem egész társadalmunk kifejezésre juttatja békeakarátát, s most a genfi tanácskozás napjaiban minden édesanya sokszorozott erővel szól és cselekszik a gyermekek boldog jövőjéért, a háború veszélye ellen.

Az ünnepség-sorozat eseményei közül kiemelkednek a külföldi fiatalokkal való találkozások, a szomszédos országokból érkező delegációk látogatásai. Győrött például a gyermeknap alkalmából osztrák asszonyokat és fiatalokat látnak vendégül. Borsod megyében az uttörőszervezet és a nőtanács tíz helyen rendez a cseh-szlovák és a magyar pártások között határtalálkozót, küldöttség-cserét. A Szabolcs megyei gyermeknap ünnepségekre szovjet gyermekeket és szülőket is meghívják, Fejér megyében pedig magyar-szovjet pionír-találkozót tartanak.

Az óvodákban, az iskolákban és a napközi otthonokban már május 30-án köszöntik a gyerekeket. A körületi és a megyei nőtanácsok, valamint a szülői munkaközösségek ezen a napon adják át a gyermekintézményeknek ajándékaikat. Sok kedves meglepetést készítenek az asszonyok az állami gondozásban levő gyerekeknek. Somogyban, Veszprémben és egyebütt a nőtanácsok küldöttjei meglátogatják a beteg gyerekeket. Szabolcs megyében kis ajándékosomagot adnak a gyermekotthonok lakóinak. A főti gyermekvárosban ugyancsak május 30-án le új óvoda pavilon kulcsait adják át ünnepélyesen a fiataloknak.

Május 31-én országsszerte zenés úbrosztóval, ténzenével köszöntik a gyermekeket. Budapesten tíz ezer fiatal előre kiadott jegyekkel, ingyen szórakozhat majd a Vidám Parkban. A margitszigeti Uttörő-stadionban nagyszabású sportversenyt, a Hősök tereén roller- és robozóversenyt, a hűvösvölgyi Nagyréten sport- és kulturális bemutatót tartanak a gyerekeknek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1959. május 18.

6 óra 40 perc

/Fiatalok százezreit....l.folyt./

Szinvonales gyermekműsor lesz a Bartók Béla-színpadon és novés művészek szórakoztatják majd a kicsinyeket az állatkerti, a városmajori szabadtéri színpadon, továbbá a Népligetben és a Csajkovszkij-parkban.

Debrecenben a Nagyerdőben egésznapos majálison ünneplik a gyermeknapot. Győrött kétnapos táborozás és uttörő seregcszomlo lesz. Szabolcs megyében pedig látványos játékvásárt rendeznek. Érdekesnek ígérkeznek a Veszprém megyei megemlékezések is, amelyek között a programban szerepel a népszerű dupla vagy semai-játék is. Balatonfüreden a gyermeknapon két társadalmi munkával épített játszótér adnak át a fiataloknak. Számos helyen gyermekrajz-kiállítást és más tárlatot nyitnak. A fővárosban a jósefvarosi és a kőbányai fiatalok politotechnikai műhelyekben készült munkáit mutatják be. Somogy megyében a kékállal egybekötött ifjusági könyvkiállítás nyílik, a Borsod megyei nőtanács pedig külföldi és megyei gyermekek fényképeiből rendez tárlatot. /MTI/

-o-o-o-o-

Mi maradt ki Darwin eddig ismert Önéletrajzából? - Dr. Boros Istvánnak, a Természettudományi Múzeum főigazgatójának nyilatko-

1959. május 18.

Darwin Károly fiának, apja életével foglalkozó könyvéből és Darwin később megjelent Önéletrajzából -, amelyet ugyancsak fia adott közre - ismeretes, hogy az Önéletrajz nem tartalmazza mindazt, amit Darwin életével és munkásságával kapcsolatban feljegyzett. Ezt a nagy tudós fia, Francis Darwin maga említi meg a munka bevezető soraiban. Ebből arra következtettek, hogy a kihagyott részekben tisztán Darwin családtagjai számára értékes feljegyzésekről van szó. E részletekre legutóbb fény derült azzal kapcsolatban, hogy a Szovjetunióban új, teljes kiadásban megjelentetik Darwin összes munkáját.

Az eddig ismeretlen részletekről dr. Boros István, a Természettudományi Múzeum főigazgatója a következőket mondotta az MTI munkatársának:

/folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás

1959. május 18.

8 óra 45 perc

Mi maradt ki Darwin1.folyt.

A Szovjetunió Tudományos Akadémiája 1957-ben elhatározta, hogy Darwin születésének 150., és a fajok eredete című munkája megjelenésének 100. évfordulója alkalmából új, teljes kiadásban megjelenteti a nagy tudós műveit. A szerkesztőbizottság egyik tagja, Sz.L. Szobolj professzor felvetette, hogy a teljes kiadás elkészítéséhez meg kellene nézni, mi maradt ki Darwin kézírataiból az Önéletrajzban. A bizottság érdeklődésére a cambridgei egyetem könyvtára - itt orsz. Darwin kézíratait - készségi a szovjet szerkesztőbizottság rendelkezésére bocsátotta a kéziratok mikrofilmjeit, s hozzájárult ahhoz, hogy a dokumentumok felhasználásával teljes orosz fordításban megjelenhessenek a nagy tudós munkái. A kéziratok befordítása meglepetéssel végződött. Nemcsak családi vonatkozású megjegyzések maradtak ki az Önéletrajz eddigi kiadásaiból, hanem más fontos kérdésekre vonatkozó vélemények, állásfoglalások is. E részekben Darwin a vallásról, az erkölcsi felfogásról fejtette ki nézeteit. Minthogy ezekről az Önéletrajzban csak néhány kiragadott mondat jelent meg, e téren nem alakulhatott ki teljes kép Darwin álláspontjáról, amelyet sokan vitattak. A most nyilvánosságra került részekből kiderül, hogy Darwin világszemlélete gondolatainak utolsó láncszeméig materialista; nemcsak annak látszott, hanem valóban az is volt. A vallással kapcsolatos nézeteinek következetes materialista felfogása, egybevetve erkölcsi felfogásával -, amelyet már korábban az ember származása című könyvében kifejtett - úgy tünteti fel, hogy azokhoz csatlakozik, akik a szocializmusban jelölik meg az emberi társadalom további fejlődésének útját.

Az előbb említett részek kimaradása az Önéletrajz első kiadásaiból, elácsorban arra vezethető vissza, hogy erősen hatott kora uralkodó osztályának felfogása, amely amúgyis ellenségesen viseltetett Darwin nagyjelentőségű tanaival szemben. Erre mutat egyébként az is, hogy az Önéletrajzból kimaradtak azok a megjegyzések is, amelyek rendkívül érdekesebben jellemzik a korabeli kiváló angol tudósokat, gondolkodókat, s így nagyon hasznosan egészítik ki az ezek munkásságáról ránk maradt ismereteket. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás

1959. május 18.

8 óra 40 perc

Művelődési otthonok, munkáspülök, fejlődik a zenei élet Szolnok megye termelőszövetkezeti városáiban

1959. május 18.

Szolnok megye hét termelőszövetkezeti városában a tanácsok ebben az évben csaknem egymillió forintot biztosítanak népművelési beruházásokra. A mezővárosi Tánácsos TSZ-ben már felépült, a Fetelei és a Hunyadi TSZ-ben, valamint a szolnoki Szabadság TSZ-ben most épül művelődési terem. Turkovén szőlővárosznu most építenek és korszerűsítik a törökszentmiklósi és a jászberényi filmszínházat.

Az utóbbi hónapokban megélné a szövetkezeti városok zenei élete is. A jászberényi és a kurca-gi zeneiskola -, amelyekben számos termelőszövetkezeti fiatal is tanul - az idén mintegy tíz hangversenyt rendezett és a tervek szerint további tizenötöt akarnak tartani. Közvetlenül a városi tanács népkönyvtára hetenként könyvanketeket rendez a termelőszövetkezetekben. Jászberényben rövidesen felállítják az irodalmi színpadot. A tsz-városok külterületeit két művelődési utó látogatja. /MTI/

-o-o-o-o-

Kongresszusi verseny a Magyar Pamutipar szövetségében
- Óránként 45 centivel több juttatású anyag készül a gépeken

1959. május 18.

A Magyar Pamutipar szövetségének dolgozói a kongresszusi versenyben érték el eddigi legnagyobb teljesítményüket. A dolgozók vállalása az volt, hogy minden gépen az óránkénti vetésszám éves átlagban 9000 lesz, a korábbi 8760 helyett. Már több mint egy hónapja, hogy nemcsak a vállalt kötelezettségüknek tesznek eleget, hanem 200-300 vetéssel túl is szárnyalják. Ez azt jelenti, hogy valamennyi szövögépen óránként átlagosan 45 centivel több karten, barhend, flanell, köpper és más pamut-szövet készül.

A gyár dolgozóinak véleménye szerint az eredmény annak köszönhető, hogy nagyobb a technológiai és a munkafegyelom, a gépeket rendszeresebben karbantartják, fordulatszámukat állandóan ellenőrzik.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás

1959. május 18.

8 óra 50 perc

/Kongresszusi verseny...1.foly/

Sokat számít az a műszaki intézkedés, hogy másféle irrozóanyagot használnak, ezáltal kevesebb a szelszakadás, folyamatosabban dolgozhatnak. Ehat a vállalat teljesítése nem követel nagyobb erőfeszítést a szövönöktől, csupán gondosabb, figyelmeztető munkát.

A szövöde dolgozói azért is növelték a termelést, hogy nagy exportmegrendeléseiknek pontosan eleget tegyenek. Nem is volt munkájukra semmi panasz, a német megrendelő még meg is dícsérte gyártmányaikat, kijelentette: neki is feltűnt, hogy a megrendelésre kapott min-táknál sokkal szebbek a szállított szövetek. Az első osztályú árak arányát egyébként is 90 százalékról 95-re fektették. /MTI/

-o-o-o-o-

Előregyártott elemekből egy nap alatt állítottak össze családlakóházat Pécsen

1959. május 18.

A Baranya Megyei Építőipari Vállalat pécsi kísérleti telepén állandóan tökéletesítik az újfajta, könnyű építőanyagból, a permazitból készülő, előregyártott épületelemeket. Legújabbán két - kétszobás, összkomfortos - családi házat építettek. Az ablakokkal, ajtókkal, víz-, gáz- és villanyvezetékekkel ellátott, előre bevakolt épületelemekből egy-egy nap alatt szerelték össze a házakat.

A vállalat, a sikeres kísérletek alapján, 15 millió forintos beruházással, nagy előregyártó üzemet létesít, amelyben évente 400 lakáshoz és 25 millió forint értékű mezőgazdasági épülethez készítenek majd előregyártott elemeket. Az újfajta építkezés 10-15 százalékkal olcsóbb lesz, mint a régi. A "hágyar" építését az idén megkezdik. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1959. május 18.

9 óra 10 perc

Ötmillió köbméter viz tárolására alkalmas műtavat létesítenek Borsodban

1959. május 18.

A borsodi ipari medence vízellátására ötmillió köbméter viz tárolására alkalmas műtavat létesítenek Szendrő és Meszes községek között. A műtavat mintegy ezer hold területre építik, s 800 méter hosszú, 60 méter széles és kilenc méter magas gúttal veszik körül. A vizet a hegyekből lefolyó patakokból nyerik. Így megakadályozzák a patakok tavaszi áradását is, mert a felesleges víznyomást a tóban tárolják. Itt a tó kétszer nagyobb lesz, mint a Lillafüred melletti Hámori-tó. A Vízügyi Építő Vállalat már megkezdte a munkálatokat. /MTI/

-o-o-o-o-

Jól halad a Nemzeti Szabadkikötő hatalmas tárházának építése

1959. május 18.

A hároméves terv egyik legnagyobb ipari beruházásának színhelye a csepeli Nemzeti Szabadkikötő: itt épül az IPARTERV tervei szerint az áruaktározási hivatal 3000 vagón befogadóképességű tárháza; elősegíti majd a kikötő nemzetközi forgalmának fellendítését is. A 22. számú Állami Építőipari Vállalat jól halad az építkezéssel. A 46 millió forintos beruházási összegből eddig mintegy tizmillió forintot használt fel, s a munka negyedénél tartanak.

Készül a kompresszor-ház is. A földszinti pillérokot két toronydaruval állítják be. A hatalmas tárháznak korszerűen épített hűtőháza is lesz. Külső falait a tökéletes hőszigetelés végett, alumínium hullólemezzel borítják, belülről pedig negy centiméter vastag parafa burkolattal látják el. Az építkezés befejezését 1961 augusztus végére tervezik. /MTI/

-o-o-o-o-

B 8. kiadás 1959. május 18. 1 óra perc

Hacsaturján a Gajane előadásán.

Aram Hacsaturján Lenin-díjas zeneszerző, aki a Prágai Tavasz zenei ünnepein vesz részt, vasárnap néhány órára Budapestre jött, hogy megtekintse az Erkel Színházban Gajane című balettjének előadását.

A nagyszerű előadás szünetében a szerző hosszasan elbeszélgetett a zenekar tagjaival.

Az előadás végén Hacsaturjánt lelkesen ünnepelte az Erkel Színház közönsége./MTI/

Negyvenezet ujj burgonyahibrid Kisvárdán

1959. május 18.

A kisvárdai burgonyanemesítő telepen az idén több mint negyvenezet ujj burgonyahibridet állítottak elő hazai és külföldi fajták, valamint kaliforniai vadburgonya keresztezésével. Az ujj hibrideket már kihalántázták az előnevelő telepekre, róluk egész esztendőn át törzskönyvi jegyzőkönyveket készítenek, időközönként szelektálják és a legjobb tulajdonsággal rendelkezőket tovább nemesítik. Eddig mintegy száz kiváló tulajdonságú burgonyát vettek nyilván- tartásba, s néhány éven belül ezek közül kerül ki a nagyüzemi gazdaságok új nagy terméshozamu fajtája./MTI/

Géppel keltetik a gyöngytyukot Cegléden

1959. május 18.

Cegléd, Nagykőrös és Abony környéke hazánk legjobb pulyka és gyöngytyuk tenyésztő vidéke. A pulyka és gyöngytyuk exportot eddig nehezen tudtak növelni, mert a tojásokat kotlóssal keltették. A ceglédi keltető állomáson átalakítottak egy gépet és kísérletképpen megkezdték a pulykák, valamint a gyöngytyukok nagyüzemi keltetését. Ma már ellátják a termelősövetkezeteket napos szárnyasokkal. A tervek szerint ebben az évben százezer pulykát és gyöngytyukot keltetnek, s a jövő évben jelentősen növelik ezt a mennyiséget./MTI/

B 9. kiadás 1959. május 18. 11 óra 15 perc

Korszerű Diesel-javító állomások - 70 millió forint értékű mezőgazdasági gép terven felül

A Mezőgazdasági Gépjavító Tröszt vezetőinek tájékoztatása szerint a tröszt 8 üze me mintegy 70 millió forint értékű gépet készít ebben az évben eredeti tervén felül az újonnan alakult termelősövetkezetek részére. A most összesített adatok szerint többek között 1.000 korszerű, légfékes, traktorvontatású pótkocsit, 100 Balogh-féle fűkaszát, 40 szeeskázva cséplő gépet, 300 szalmalehuzót, 1.000 gyűrűs és 500 sima hengertgyártanak az előírt mennyiségen felül. A majorok központjától időszakosan távol dolgozók részére 300 lakókocsi is készül a tröszt üzemében. A terven felüli programban jelentős tételekben szerepel az európai viszonylatban is figyelemreméltó konstrukciójú sávós-ikersoros cukorrépa- és cukorrépa betakarító gép. Ezeket az új traktorhoz kapcsolva működő gépeket az idén már az ország minden termőterületén kipróbálják. Hagynos segítséget jelent majd a közös gazdaságoknak a borsó- arató és betakarító gép. Az öntözéses kulturák terjedését segítik elő azzal, hogy a tervezett 70.000 helyett 120.000 folyóméter ugynevezett gyorskapcsolású csövet készítenek a hozzátartozó felszerelésekkel - szórófejekkel együtt. 480 forgóvillás burgonyaszedőt, 50 burgonyaosztályozót, 610 répalazítót és 150 répaosztályozót, illetve berendezést is készítenek az új közös gazdaságok számára.

Fokozott ütemben folytatják a termelősövetkezetekben az előző években megkezdett istállógépesítési munkákat. Ebben az évben 80-100 termelősövetkezetben szerelik fel az istállók külföldi viszonylatban is korszerű gépi berendezéseit.

1965-ig több ezer új gépet kap a mezőgazdaság. A nagy géppark üzemeltetése a javítószolgálat korszerűsítését és fejlesztését sürgeti. A tröszt többomegyében megkezdte a korszerű Diesel-javító üzemek szervezését. Ezek a speciálisan berendezett Diesel-javító üzemek mind a belföldi, mind pedig a külföldi Diesel-motorok javítását el tudják majd látni. A tervek szerint 1-1 futószalagrendszerrel működő üzemben napi 15-20 Diesel-traktor nagyjavítását intéznék./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. május 18.

11 óra 25 perc

Tízezer általános iskolás szedi a burgonyabogarat Győr megyében

A nyugati fekvésű Győr-Sopron megyében a burgonyaföldek burgonyabogártól évek óta erősen fertőzöttek. Az idén a Növényvédő Allomás szakemberei a bogarak tömeges megjelenésére számítanak, ezért amíg a Növényvédő Allomás nagy teljesítményű gépei meg nem kezdik a porozást, permetezést, tízezer általános iskolai tanuló kutatja, szedi össze a földből előbujó áttelelt öreg bogarakat. A Növényvédő Allomás minden kiló után ötven forintot fizet a pajtásoknak. /MTI/

Nagyarányu talajjavítás az új vasi szövetkezeti községben

1959. május 18.

Vas megye új termelőség szövetkezeti községeiben soha nem tapasztalt mérvű talajjavítás indul. Ezekben a napokban sokszáz vagon javítóanyagot szállítanak a savanyu talajok meszesítéséhez. Ikervár szövetkező parasztjai kétszáz vagon mészsizapót szállítanak a sárvári cukorgyárból, s azt egy nagy rétyükre terítik el.

Kaszálás után a "fiatal" vasegyszerű Kossuth Termelőszövetkezet 128 vagon javítóanyaggal kétszázöt hold földet javít meg. Kenyeriben az Egyetértés Tsz tagjai 262, az Aranykalász 187 vagon javítóanyagot igényeltek, amellyel csaknem háromszáz hold föld mészhányát pótolják.

Jövőre a nagyüzemi táblák kialakítása után nő a javításra kerülő föld mennyisége. A Talajjavító Vállalat Vas megyei kirendeltségénél már eddig tízezer hold föld megjavításának igényét jelentették be a szövetkezetek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. május 18.

11 óra 35 perc

Édescirkot termelnek a Bács megyei szövetkezetek

A Duna-Tisza közti Mezőgazdasági Kísérleti Intézet tudományos kutatói négy éve foglalkoznak cirok nemesítéssel. Az ország minden tájáról összegyűjtött több száz cirokfajtából a megfigyelések alapján a korai barna édescirok bizonyult az alföldi termesztésre legalkalmasabbnak: a növény szára és lombzata kiváló silótakarmányt ad. Az új cirokfajta az idén került köztermesztésre. Bács megye ujonnan alakult termelőszövetkezeteiben száz holdon vetőmagot termesztenek, s a jövő évtől kezdve már nagy mennyiségben etetik és silózzák az új takarmányt. /MTI/

Gabonatisztításra alakítják át a bolyi hibridkukorica gyárat

1959. május 18.

Jó munkát végzett az első idényben a bolyi "hibridkukorica gyár". Az üzem a téli és a tavaszi hónapokban 262 vagon csöves kukoricát dolgozott fel, amelyből 160.000 mázsa hibridmag került a termelőkhoz. A vetőmag minősége kiváló, csiraképessége 99 százaléknál jobb volt. Ezenkívül ezer mázsa fémszárított silókukorica vetőmagot is adott az üzem a megyének.

A "hibridkukorica gyár" gépeit most gabonatisztításra alakítják át. Junius közepén kezdődik Bolyban az árpa aratása és ettől kezdve körülbelül kétszáz vagon - kombájnnal aratott és csépel - gabonát tisztítanak, sőt kísérletképpen a terményszáritást is megpróbálják. Szeptember közepétől már újból kukoricát tisztít és szárit az üzem. A következő idényben 350 vagon csöves kukoricát akarnak feldolgozni, majdnem száz vagonnal többet, mint az idén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. május 18. 11 óra 40 perc

Egyhetes tudományos ülészek kezdődött a Gödöllői Agrártudományi Egyetemen.

A Gödöllői Agrártudományi Egyetemen dr. Kolbai Károly Kossuth-díjas egyetemi tanár, az Agrártudományi Egyetem rektora hetfőn délelőtt megnyitotta a mezőgazdaságtudományi- és a mezőgazdasági gépészmérnöki kar által rendezett tudományos ülészeket. Az egyhetes ülészekon a növénytermesztés és a növénytermesztés gépesítésének időszerű tudományos kérdéseit vitatják meg; az egyetem tanárai és oktatói összesen 48 előadást tartanak. Az első napon a gyepgazdálkodás fejlesztésének lehetőségeiről, ezen belül a vegyszeres gyomirtásról, a műtrágyaszórógépek alkalmazásáról hangzott el előadás. Délután a hibridkukorica-vetőmagtermesztés, a négyzetes silókukoricatermesztés gyakorlati tapasztalatait értékelték.

A tudományos ülészek további előadásai növény-nemesítési, gépesítési kérdésekkel foglalkoznak, s megvitatják az agrárpedagógia néhány problémáját is. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

18.

A vasárnapi, -május 17-i - B.17. kiadás három utolsó bekezdését és a B.18-as kiadást teljes egészében visszavonjuk. Tehát a megmaradó utolsó bekezdés utolsó mondata így hangzik: ... hogy az emberiséget megmentse egy atomháború elképzelhetetlenül szörnyű pusztításától.

A visszavontak helyett az alábbiakat adjuk:

A Távol-Kelet felé, majd hazafelé vezető repülőutunkon érintettük Moszkvát, Novoszibirszkot, Irkutszkot, és Omszkot. Mindemitt testvéri szívvvel, mély barátsággal fogadtak bennünket. Szombatón Moszkvában Hruscsov elvtárs, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának első titkára, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke látta vendégül küldöttségünket.

Hadd mondjam meg végül, hogy küldöttségünk valamennyi tagja jó egészségben és munkaképesen tért vissza hazánk földjére.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959. május 18. 12 óra 20 perc

/Szerkesztőségek figyelmébe..1.folyt./

Mégegyszer egész küldöttségünk nevében hálásan köszönöm a meleg fogadtatást. /Taps/

Eljen népünk vezető ereje, a Magyar Szocialista Munkáspárt! /Nagy taps/

Eljen a magyar, a kínai, a koreai, a mongol és a vietnami nép megbonthatatlan barátsága /nagy taps/, az egész Szovjetunió-vezette szocialista tábor sziklaszilárd egysége! /Nagy taps/

Eljen a proletárinternacionalizmus!

Eljen a béke! /Hosszantartó nagy taps/ /MTI/

Több mint hatszáz KISZ-brigád versenye az exporttervek teljesítéséért

1959. május 18.

19.

A párt márciusi határozata óta az üzemek KISZ-fiataljai is sok értékes kezdeményezéssel segítik szocialista iparunk gyorsabb ütemű fejlődését. Különös szorgalommal és gondával vesz részt a fiatalok az exporttervek teljesítésében. Budapesten, továbbá Borsod, Győr- és Bácskány megyében az elmúlt két hónapban több mint száz új ifjúsági export-brigád alakult, s jelenleg már hatszáznál is több KISZ-brigád versenyez minél jobb minőségű exportáru gyártásáért.

A Ganz-MAVAG fiataljai a dieselel-
esítési program sikereért

A Ganz-MAVAG motorgyártó részlegében az elmúlt hetekben sorozatos tanácskozásokat tartottak a fiatalok a dieselel- és szilárd motorok feladatairól. A felszólalók kifejezték, hogy minden tőlük telhető módon javítani igyekeznek a motorok minőségét és szilárd fegyvellemmel határidőre teljesítik terveiket. Az egyik értekezleten Páhi István fiatal szerelő ifjúsági brigád alakítását jelentette be.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. május 18. 12 óra 25 perc

/Több mint hatszáz...1.folyt./

amelynek tagjai ismeretük fejlesztésével még jobban meg akarnak felelni feladatuknak. A kezdeményezéshez az 540-es és az 556-os műhely lakatosai és az 544-es műhely fiatal forgácsoló munkásai is csatlakoztak, sőt a brigádokba felvételt kérte számos fiatal műszaki is. A komplex-brigádok közös tervet dolgoztak ki a Diesel-motorok gyártásának javítására. A műszakiak szükség esetén a jelenleginél kevesebb szerkesztési megoldásokat javasolnak, felhívják a figyelmet a rajzoknál és a technológiai eljárásoknál tapasztalható hibákra. A munkapadoknál dolgozók századmilliméternyi pontossággal készítik el az alkatrészeket, hogy azokat bármely azonos típusú motor szerelésénél minden utólagos módosítás nélkül felhasználhassák. Munkájukhoz a gyár vezetőitől újabb mérőeszközöket, korszerűbb szerszámokat kapnak. A műszaki és a munkásfiatalok közösen dolgoznak ki újításokat, s együtt ellenőrzik a fegyelmet, a munka minőségét. A felajánlás óta a motorgyár ötven ifjumunkása jelentette be pályázatát a Szakma ifju mestere címre, s ezzel rendszeres szakmai tanulásra, a munkaműveletek magasabb szintű megismerésére kötelezték magukat. A gyár vezetői viszont kilátásba helyezték, hogy a legjobb minőségű munkát végző fiatalok munkabéretét felemelik.

Negyven VIT-busz készül az IKARUS-ban

A MAVAUT rendelésére a többi között negyven farmotoros autóbusz készül az IKARUS-ban, amelyeken a bécsi VIT-re utaznak majd a fiatalok. A VIT-kocsikat készítő fiatalok is igyekeznek jó minőségű munkával kiérdemelni, hogy résztvehessenek a Világifjusági Találkozón. A szerelde veze tőjének véleménye szerint Márton József, ifju Madarász Gyula, Koncz László, Radocsányi Gyula, Fék Miklós, és a szerelésben résztvevő sok más fiatal kifügástalan, elsőrendű munkát végez. Az első husz VIT-busz már el is készült, s a többit is határidő előtt átadják.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. május 18. 13 óra — perc

/Több mint hatszáz...2.folyt./

Jobban szervezett munka segíti az exporttervek teljesítését a DIMAVAG-ban

A DIMAVAG Gépgyárban az idén körülbelül kétszer annyi gépet - köztük a kínai csőgyárhoz berendezéseket - készítenek exportra, mint tavaly. A gyár különböző üzemeiben harminc KISZ export-brigád a kongresszusi versenyben a minőség javítását és a tervek határidő előtti teljesítését vállalta. A szerszámgyártó üzemben Lukács László mérnök irányításával megszervezték a zárt ciklusú gyártást. Ezzel a módszerrel a PN 4-es présgépet hat-hét órával előbb szerelik össze. Így az üzem áprilisi tervét több mint tíz százalékkal túlteljesíthette. A fiatal műszakiak eredményes közreműködésének köszönhető az is, hogy az új üzemcsarnok építésénél eddig már két heti előnyt szereztek. Így az épületben előreláthatóan a kitűzött idő előtt kezdhetik meg a kínai csőgyár berendezéseinek gyártását. A fiatal műszakiak és ifjumunkások összefogásának eredménye az is, hogy a rugóüzem KISZ-brigádjai négy nappal előbb teljesítették áprilisi tervüket.

Korszerűbb gyártmányokkal is segítik 20.5 millió forintos exporttervük teljesítését a Sopiana Gépgyár fiataljai

A pécsi Sopiana Gépgyár fennállása óta az idén készít legtöbb - 20.5 millió forint értékű - gépet exportra. A 200 husipari gépből álló export-terv teljesítéséhez a 80 százalékból fiatalokból álló műszaki gárda és a KISZ export-brigádok között szoros együttműködés alakult ki. A fiatal mérnökök és technikusok a vákuos huskeverő szerelésének meggyorsítására szalagszerelési ütemtervet dolgoztak ki, amelynek megtartásával 270 órától 225 órára csökkent egy-egy huskeverőgép szerelési ideje. Még számos újítást dolgoztak ki a fiatal műszakiak és a KISZ export-brigádok tagjai, s így a kongresszusi versenyben már összesen 2.500 munkaórát takarítottak meg. Jó eredményt értek el a fiatalok az export-gyártmányok korszerűsítésében is. Fiatal mérnökökből és technikusokból álló munkaközösség például a régebbinél 150 kilóval könnyebb husdarálót készített.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. május 18. 13 óra — perc

/Több mint hatszáz...3. folyt./

Jól szervezett munkával pótolják
az elmaradást a Wilhelm Pieck
Gyár fiataljai

A kongresszusi munkaversenyben eddig harmincnyolc KISZ export-brigádot szerveztek, vagy alakítottak újjá a Wilhelm-Pieck Vagon- és Gépgyárban. Az export-brigádok munkáját a fiatalok műszaki tanácsa irányítja és segíti. A fiatal műszakiak jó munkaszervezésének eredménye ezidőszerint legszembetűnőbb a vagonnyáregységénél mutatkozik meg, ahol minden erőt az első negyedévi elmaradás megszüntetésére összpontosítanak. Április elsején a vagonnyáregységében 12 KISZ export-brigád vállalta, hogy az első félév végéig, jól szervezett munkával pótolja az elmaradást. Pontosan meghatározták minden brigád feladatát és szigorúan megtartják a munkafegyelmet. A fiatalok becsülettel megállják helyüket és a kidolgozott tervek hiánytalanul teljesítik, sőt túlteljesítik. Áprilisban 283.000 forint értékű többletmunkát végeztek, és azóta is hasonló ütemben dolgoznak. Minden remény meg van arra, hogy a félév végére teljesítsék vállalatukat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1959 május 18 13 óra 5 perc

Hirek sorokban

1959 május 18

A fülöpszállási tanács tájmuzeumot rendez be abból a gazdag régészeti anyagból, amelyet Herpai István fülöpszállás-balázspusztai tanító husz esztendeje gyűjt a környék multjáról.

x x x

A Nehézipari Műszaki Egyetem keretében tíz évvel ezelőtt szervezték meg a földmérő mérnöki kart Sopronban. A jubileum alkalmából június 25-től háromnapos ülésszakot tartanak Sopronban hazai és külföldi szakemberek részvételével.

x x x

A belkereskedelem több budapesti nagyüzemben - így a Gammában, a Beloiannisban, a MÁVAG-ban és a Dej Hajógyárban - rendez árubemutatót. A legújabb cikkeket, az újonnan forgalomba kerülő árukat ismertetik meg a dolgozókkal.

/ Ganz-

x x x

Az Esztergomi Szerszámgépgyár dolgozói jórészt társadalmi munkával, visszamaradt alkatrészekből marógépet készítenek a Bábolnai Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság gépjavító műhelyének, ahol többszáz munkagépet javítanak, tartanak karban. Az új gépet a gazdaság fennállásának 170. évfordulóján adják át ünnepélyesen.

x x x

A vendéglátóipar megállapodott az IBUSZ-szal, hogy olcsó, társas szórakozásokat szervez. A résztvevők megnézik a főváros nevezetességeit, majd a legjobb éttermekben együtt vacsoráznak. Vidékieknek színházi társasutazást szerveznek.

x x x

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás 1959 május 18 14 óra 01 perc

/Hirek sorokban... folyt./

A tatabányai Alumíniumkohó brigádjai a technológiai fegyelem betartásával 1.056 kilowattórával csökkentették az egy tonna alumínium előállításához használt energia-mennyiséget. Az eredmény az üzem történetében egyedülálló.

x x x

A Borsod megyei Építőipari Vállalat az idén hat termelőszövetkezetben épít istállót. A kongresszusi versenyben az építők vállalták, hogy a közös gazdaságok épületeit husz nappal határidő előtt átadják.

x x x

A Lenin Kohászati Művek nemesacél kovacsműhelyében Bucsi János kovács javaslatára megváltoztatták az acél-öntecsek kovacsolási és csiszolási módját. Az újítás évi haszna egymillió forint. /MTI/

- o -

Elutazott a Kínai Népi Felszabadító Hadsereg küldöttsége

1959 május 18

Vasárnap a késő éjjeli órákban elutazott Budapestről a Kínai Népi Felszabadító Hadsereg küldöttsége. A delegáció Peng Tö-huaj marsall, honvédelmi miniszter, az Allamtanács elnökhelyettese, a Kínai Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja vezetésével Révész Géza vezérezredes, honvédelmi miniszter meghívására tett baráti látogatást hazánkban.

A küldöttség bucsuztatására a Nyugati-pályaudvaron megjelent Karosán György államminiszter, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, Biszku Béla belügyminiszter - az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai - ,

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás 1959 május 18 14 óra 10 perc

/Elutazott... folyt./
21

Révész Géza vezérezredes, honvédelmi miniszter, Péter János, a külügyminiszter első helyettese, Molnár Erik akadémikus, a Magyar-Kínai Baráti Társaság elnöke. Jelen volt az MSZMP Központi Bizottságának több tagja, a Néphadsereg számos tábornoka, tisztje és katonája. Részt vett a bucsuztatáson a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja.

A delegációt Révész Géza honvédelmi miniszter bucsuztatta. Peng Tö-huaj marsall a magyar és a kínai Himnusz hangjai után ellépett a felsorakozott díszőrség előtt, majd a delegáció szívélyesen elbucszott a megjelentektől. /MTI/

- o -

A kínai katonai küldöttség távirata Révész Gézához

1959 május 18

22

Révész Géza elvtársnak, a Magyar Népköztársaság honvédelmi miniszterének.

Amikor elhagyjuk Magyarországot gyönyörű földjét, engedje meg, hogy még egyszer kifejezzem mind a magam, mind a küldöttség valamennyi tagjának őszinte köszönetét. Köszönjük az Önök szíves meghívását, és fegyverbarátunk, a Magyar Néphadsereg forró vendégszeretetét. Kívánom Önnek, és a Magyar Néphadsereg egész személyi állománvának, hogy újabb és újabb sikereket érjenek el a további munkában. Kívánom, hogy a kínai és a magyar nép, és a két nép hadserege közötti barátság örökké virágozzék.

Peng Tö-huaj marsall
a Kínai Népköztársaság katonai
küldöttségének vezetője. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959 május 18 14 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1959 május 18

A Meteorológiai Intézet jelenti május 18-án, hétfőn délután 12 órakor:

Továbbra is meleg idő

Eszaknyugat felől sarkvidéki eredetű légtömegek nyomulnak Európa fölé. A Skandináv hegység előtt megtorlódva, egyik részük a norvég partok mentén, majd az Északi tengeren át tör dél felé és a nyugateurópai partvidékre okoz sokfelé esőket, zivatarokat. A hideg légtömegek zöme azonban a Skandináv hegységen átkelve, ma hajnalra már mélyen behatolt a Szovjetunió európai területének belsejébe, s ezzel a korábbi szokatlan meleg után ott újból hűvösebb időszak kezdődött.

Hazánkban vasárnap meleg, fülledt volt az idő, s kevés ideig sütött a nap. Sokfelé hullott záporosó és a déli oráktól kezdve zivatarok alakultak ki. A nyugati megyékben még az éjszaka folyamán is villámlott és dörgött az ég. Hajdudorogon 36, Lentiben 27, Nagykátán és Körmanden 21 milliméter esőt mértek. Lőrinci és Hajdudorog környékéről jégesőt is jelentettek.

A hőmérséklet vasárnap napközben 20-25 fokig emelkedett. Ma hajnalra pedig csak 10-15 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 17.4, fok volt, a sokévi átlagnál 0.3 fokkal magasabb.

hétfőn
Budapesten/12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: továbbra is meleg idő, főként nappali felhőképződés, délutáni és esti záporok, zivatarok. Hétszékelt északi szél. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 23-26 fok között.

Távolabbi kilátások: a hét közepén kisebb átmeneti lehűlés.

A Duna mai vízállása: 317 centiméter./MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás 1959 május 18 16 óra 10 perc

Egy hét múlva szedik a Maros-menti ujburgonyát - Már galambtojás nagyságú a termés

1959 május 18

Csongrádban a Tisza-Maros szögben, valamint Apátfalva és Magyarcsanak határában virágba-borultak az ujburgonya-földek. Itt, a folyók menti, humuszban gazdag hordalék vályogföldeken illo holdon ültettek kora tevaszszalelőcsíráztatott burgonyát. A növény az áprilisvégi fagyokat teljesen kihaverte, s igen jó termést ígér. A próbaképp kiásott burgonya-fészkekben már galambtojás nagyságúak a gumók és előreláthatóan egy hét múlva megkezdik a szedést. Május végén és júniusban arról a vidékről 20.000-30.000 mázsa kora rózsaburgonyát szállítanak az ipari városokba./MTI/

- o -

Nem okozott kárt a fagy a Tokaj-hegyaljai szőlőkben - A napos domboldalakon már 8-10 centiméteresek a fürtök

1959 május 18

23

A Tokaj-hegyaljai szőlők jól bírták a szeszélyes tavaszi időjárást. A fagy Abaujszántó kivételével seholsen okozott számottevő kárt. A legjobb minőségű borokat termő mádi, tarcali, tályai szőlőhegyeket teljes egészében elkerülte a fagy. A szőlők lombzata szépen fejlődött, jó a fürtképződés, s a napos domboldalakon a szőlőtőkék már 8-10 centiméteres fürtöket nevelnek. Megkezdődött a permetezés is és ehhez bőséges védekezőszer áll a szőlőművelők rendelkezésére. A pereonoszpóra esetleges megjelenségét tizenkét állomás jelzi. Ezekben a helyeken állandó ügyeletet tartanak./MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. május 18. 16 óra 10 perc

Május 20-án papirgyűjtési hetek kezdődnek - Ötszázezer forint jutalmat tűztek ki a legeredményesebben gyűjtőknek

1959. május 18.

26.

Hétfőn a könnyűipari minisztériumban Földi László, a könnyűipari miniszter első helyettese tájékoztatta a sajtó képviselőit a papiripar termelésének növekedéséről és a gyártáshoz szükséges papirhulladék gyűjtéséről.

Földi László elmondotta, hogy a lakosság igényei megkövetelik a könyvkiadás, a csomagolótechnika fejlesztését, és mindezek alapját, a papirgyártás növelését. Ebben az évben 118.000 tonna papírt kell előállítani gyárainknak. Ezenkívül még tervben felelő négyezer tonna termelését vállalták a kongresszusi versenyben. A papirgyártáshoz 30-32 százaléknál hulladékpapir nemcsak felhasználható, hanem szükséges is, ugyanúgy, mint a kohászatban a hulladékvas. Gyáraink évente 33.000 tonna hulladékpapírt kell. Hazánkban a hulladékpapir egyharmadát társadalmi úton, tulajdonképpen a fiatalok gyűjtik össze. Május 20-tól újabb papirgyűjtő hetek kezdődnek és részben ennek sikerén múlik, hogy lesz-e elegendő hulladékpapír a gyárak kongresszusi felajánlásának teljesítéséhez. Ha ugyanis nincs elég ugynevezett meszonpapír, akkor importra szorulunk és a papír ára tonnánként 35-36 dollár. A gyűjtés fokozásával tehát nagyszámú devizát takaríthatunk meg.

A fiatalok sok kezdeményezéssel léptek fel a papirgyűjtés fokozására. Az Egyetemi Nyomda KISZ-szervezete körlevelekben közölte, hogy a választlevelezőlap értesítésére hozzához mannek a hulladékpapírról. Az Utörő Szövetség és a MEH június 14-én az Utörő Stadionban VIT jelvénytörő versenyt rendez. A nevezési díj két kilogramm papirhulladék. Ezenkívül a január elsején felmért vételárát a versenyzők megkapják. Budapesten a legjobb gyűjtők részére autóbussz-kirándulásokat szerveznek. Az iskolákban és a házközelőségeken gyűjtési versenyt szerveztek. A legjobb gyűjtőket 500.000 forinttal jutalmazzák.

A június 30-ig tartó papirgyűjtési hetek idején a fővárosban az új lakótelepeket mozgó átvételek keresik fel. Tíz kilónál felüli mennyiségért, telefonbejelentés alapján házakhoz is elmennek. /MTI/

2 nak

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1959. május 18. 16 óra 45 perc

Magas színvonalu a magyar színjátszás - Jerzy Jurandot lengyel író sajtófogadása

Jerzy Jurandot lengyel szatira író Harmadik csengetés című színművét most mutatta be a Madách Színház kamaraszínháza. A kitűnő lengyel szatira író hétfőn a Lengyel Olvasóteremben találkozott a magyar irodalmi és színházi élet, valamint a sajtó képviselőivel. A megjelenteket Jan Moszczeni, a lengyel nagykövetség első titkára üdvözölte és ismertette Jerzy Jurandot pályafutását. A lengyel író már a háború előtti években feltűnt különböző szatirikus jeleneteivel a lengyel kabarékban, de képességei a felszabadulás után bontakoztak ki. Ő alapította meg a Syrena elnevezésű, szatirikus darabokat játszó színházat, amelynek egy ideig vezetője volt. Első nagysikerű háromfelvonásos darabja, Ilyen idők címmel, bejárta egész Európát. A varsói kamaraszínházban tavaly mutatták be Harmadik csengetés című darabját, amelyet ezzel egyidőben Prágában is előadtak, most pedig Budapesten játszanak. Nemrég mutatták be Lengyelországban a szerző új darabját, A bajnoknő férje című zenés társadalmi komédiát.

Jerzy Jurandot elmondotta, hogy nagyon tetszett a budapesti előadás és a szereposztás is nagyszerűen sikerült. Kiemelte a műfordító, D. Szabó Ilona pontos, szakszerű munkáját. A továbbiakban arról szökött, hogy néhány évvel ezelőtt már járt hazánkban és több színházi előadást látott, s most ismét megtekintett néhány darabot és ezek alapján magas színvonalúnak tartja a magyar színjátszást.

A továbbiakban a lengyel színpadi irodalom, különösen a szatirikus jellegű darabok háború utáni fejlődését ismertette. A háború utáni lengyel szatira igen magas színvonalu volt. Az utóbbi időben az a színvonal kissé súlylyedt. Ujabbban azonban ismét egészen jelek mutatkoznak a nagy hagyományokkal rendelkező lengyel szatira-irodalom színvonalának emelésére. Beszökött többek között arról is, hogy rendkívül hasznos volna, ha megélőnkülne a színházi szakemberek és a színdarabok cseréje a két ország között.

/MTI/

16 27

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. május 18. 17 óra - perc

Villamosforgalom-korlátozás a Nagyköruton és a Rákóczi uton

1959. május 18.

27. A fővárosi Villamosvasut közti, hogy május 19-én 23 órától május 20-án 4.20 óráig a Rákóczi uti és a nagyköruti vágányok építése miatt a 44, 67 és 68-as jelű villamosok a külső végállomásoktól a Baross térig közlekednek. A Baross tér és a Lenin körut között ingajáratot állít forgalomba, míg a Lenin körut és a Március 15. tér között a közlekedést szünetelteti. A Nagyköruton a 4, 6, 46-os járatok Budafokról, illetve a Mórty Zsigmond körtérről a Nemzeti Színházig, a Moszkva tértől, illetve a Déli pályaudvartól a Marx térig közlekednek. A Nemzeti Színházról a Marx térig terjedő útvonalon villamos helyett autóbusszokkal tartják fenn a forgalmat. /MTI/

A vásár első hétköznapján tízezer ember várta a kapuk megnyitását - Fogadás a bolgár pavilonban

1959. május 13.

28. Hétfőn a vásáron már 10 óra előtt tízezer ember várta a kapuk megnyitását. A főtéren levő állomáshelyen már ott volt a kék színű lengyel helikopter. Dél előtt a bolgár pavilonban fogadást rendeztek. Jordán kereskedelmi attasé mutatta be a kiállítás anyagát a meghívott vendégeknek. Megjelent a fogadáson Teusz János bolgár kereskedelmi miniszter, Droppa Gusztáv külkereskedelmi miniszterhelyettes, gazdasági életünk több képviselője, a budapesti diplomáciai testület kereskedelmi attaséi és a külföldi kiállítások igazgatói.

Bulgária izléesen berendezett pavilonjában szőlőlugast, dohánysszedőket és szüretelőket ábrázoló képek, cigaretták és burkított fogadja a látogatókat. Jordán kereskedelmi attasé elmondotta, hogy a bolgár ipar termékeinek csak kis töredékét hozták el az ipari vásárra, bemutatnak néhány elektromosipari készítményt, vegyipari új termékeinek egy részét, sporteszközöket, tisztaselyem szöveteket, sálakat, szőnyegeket, szőtteéseket, felfaragásokat. /MTI/

/ Dikernov
/ Dikernov

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1959 május 18 17 óra 0 perc

Csak a legértékesebb almafajtákat termesztik, csemege-szőlőt telepítenek Zalában

1959 május 18

30

A Hazafias Népfront Zala megyei titkársága hétfőn a Zalaszentgróti Állami Gazdaságban ankót rendezett a zalai szőlő- és gyümölcstermesztés továbbfejlesztéséről. A következő években, a mezőgazdaság szocialista átalakításával egyidejűleg, összefüggő üzemi csümölcsösöket telepítenek és a jelenlegi 60-62 almafajta helyett csak a legértékesebb almafajtákat termesztik. Hasonló megállapításra jutottak a szőlőtermesztésnél is. A közeli években a megye szőlőterületének nagy részét felújítják, s mindenekelőtt csemege-szőlőt telepítenek. /MTI/

- o -

A szubtrópusi léhullám kiterjedt zivatarfrontot hozott, vasárnap és hétfőn sokfelé kiadós záporok voltak - Kissé hűvösebb "kontinentális" levegő érkezik északról

1959 május 18

31

A Földközi tenger afrikai partjairól szombaton fülledt meleg, szubtrópusi hullám érkezett hazánkba, amely kiterjedt zivatarfrontot hozott. Budapesten vasárnap öt óra alatt négy zivatar zajlott le. csapadék mennyisége azonban együttesen is alig haladta túl a tíz millimétert. Az ország különböző vidékeit söpörték végig vasárnap zivatarok, nagyobb vihar azonban sehol sem volt. A legkiadósabb záporokat a Dunántul nyugati része és az ország középső vidékei kaptak. Lenti-ből 27, Körmenről 21, Nagykátáról 21, Hajdudorogról 36 milliméter csapadékot jelentettek. Zalaszentgrót környékén szombaton délután, Hajdudorogon pedig vasárnap volt károkat okozó jégverés.

A meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán adott tájékoztatás szerint hétfőn a déli órákban Pécs környékén, később Budapesten és az ország több vidékén voltak a vasárnapéhoz hasonló zivatarok, záporosók. A legutóbbi éjszakák a szokásosnál melegebbek voltak, hétfőn már délelőtt 24 fokig szökött fel a hőmérséklet. A következő napokban a szubtrópusi levegőt az Észak-Európából indult, s a jelenleginél pár fokkal hűvösebb "kontinentális" légáramlat szorítja ki, úgyhogy a zivataros idő egyelőre megszűnik. A szakemberek szerint a bő nyári esők, s a legutóbb beköszöntött meleg hatására a növényzet erőteljesen fejlődik. /MTI/

- o -

17.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1959. május 18. 17 óra 20 perc

Hazaérkezett távolkeleti utjáról a magyar művészcsoport

Csaknem két hónapig, magyar művészegyüttes vendégszerpelt Kína, Vietnam és Korea városai-ban. Az együttes hétfőn érkezett haza távolkeleti utjáról. Fogadásukra megjelent a ferihegyi repülőtéren Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára.

Géczy Eva, az Állami Operaház magántáncosnője, az együttes művészeti vezetője elmondotta az MTI munkatársának, hogy mindannyiuk számára csodálatos élményt jelentett ez a kóthetes kínai, vietnami és koreai turné. Csoportjukban tizennégyen voltak balettművészek, s velük utazott Németh Imadé, az Operaház karmestere, Deák Agnes hegedűművész és Fongrácz Péter oboaművész. A balettcsoportban hatan voltak szólisták: Ugray Klotild, Orosz Adél, Péter László, Sipeki Levente, Róna Viktor és ómaga. Mindenütt, amerre jártak, olyan szívélyességgel és nagy baráti szeretettel fogadták az együttest, hogy elfeledni soha sem tudják.

Utunk sok élménye közül - folytattá - szeretném megemlíteni a legnagyobbakat. Egyik pekingi szereplésünket meglepettette Csou En-laj, az állam-tanács elnöke is, a szünetben gratulált nekünk, az előadás után pedig gyönyörű virágkosarat nyújtott át az állam-tanács nevében. Távolkeleti utunkon több ízben felleptünk az ott-tartózkodó magyar kormányküldöttség előtt is. Vietnamban Ho Si Minh kezéből vettük át a kultura legjobb munkásainak járó kitüntetés első fokozatát, amelyet eddig csak kevesen kaptak meg. Koreában olyan előadáson vettünk részt, amelynek felét koreai művészek adták, a másik felét pedig mi. Ezen az előadáson is megjelent a magyar kormányküldöttség.

- Amerre jártunk, sokat találkoztunk és beszélgettünk kedves koreai, kínai és vietnami művészbárátainkkal. Vuhanban az ottani balettművészeket megtanítottam a Keszkenő magyar csárdására, s mikor másodszor jártunk ott, kormányküldöttségünk előtt már be is mutatták a csárdást. Az előadás igen jól sikerült. Kínai barátainktól megtanultunk egy nagyon szép legyezős táncot, s megajándékoztak minket a tánc-hoz illő legyezőkkel. Koreában Péter László kollégámmal megtanultuk a Pásztor és a leány című koreai táncot, amelyhez ajándékba jelmezeket és kellékeket is kaptunk. Ugyanakkor ottani művészek megtanulták az én koreográfiámmal Bartók Béla egyik művét. /MTI/

17-10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1959. május 18. 17 óra 10 perc

Több mint ötven tagu magyar küldöttség utazott a freibergi akadémiai napokra

1959. május 18.

33. A Német Demokratikus Köztársaság-beli Freibergi bányászati és kohászati akadémiaján május 21-én kezdődnek a hagyományos akadémiai napok, amelyeken a bányászat és a kohászat számos tudományos-műszaki kérdését vitatják meg. A háromnapos tudományos találkozóra a magyar bányászat és kohászat és gépipar képviselőinek több mint 50 tagu küldöttsége utazott el hétfőn Freibergbe. /MTI/

Megeyi főállattenyésztők tanácskozása a Földművelésügyi minisztériumban

1959. május 18.

34. A megeyi főállattenyésztők hétfőn az ujonnan alakult termelőszövetkezetek közös állattartásának, elsősorban a tenyészállatállomány kialakításáról, továbbá a takarmányellátás megszervezéséről tárgyaltak a Földművelésügyi minisztériumban. A megeyi szakemberek beszámoltak helyi tapasztalataikról. Elmondották, hogy az új termelőszövetkezetek közös állatállományának kialakítására tett legutóbbi erőfeszítések országsszerte jó eredményt hoztak. A megeyi szakemberek most a közös állatállomány továbbfejlesztéséhez szükséges szilárd takarmánybázis megteremtésén dolgoznak. /MTI/

17-15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1959. május 18. 18 óra 15 perc

Fontos munkásvédelmi újítás a sztálinvárosi koksizólómában

1959. május 18.

A sztálinvárosi koksizóló 55 kamráját a kemence-sor tetején töltik meg szénrel. Eddig töltés közben a csöveket nyitva tartották, ami egyrészt kicsapódó lánggal és füstfelhővel, másrészt gázvesztéshez is vezetett. A feltörő láng és füst nagy hőséget okozott és különösen a nyári hónapokban veszélyeztette a dolgozók egészségét. A műszaki dolgozók most olyan elszívó berendezést szereltek fel, amellyel a láng és füst kicsapódását megszüntették. Az új berendezés segítségével, hétfőtől, láng- és füstmentesen töltenek. /MTI/

Bemutatták a bel- és külkereskedelem képviselőinek, s a külföldi vendégeknek a kisipari szövetkezetek kiállítását

1959. május 18.

Hétfőn délután az OKISZ fogadta a bel- és külkereskedelem képviselőit és több külföldi vendéget, hogy bemutatassa a Budapesti Ipari Vásáron résztvevő kisipari szövetkezetek kiállítását. A vendégeket Simon Lajos, az OKISZ elnökhelyettese köszöntötte, aki elmondotta, hogy négy pavilonban összesen 4.500 négyzetméter területen 210 kisipari szövetkezet mutatja be a legjobb termékeit. A kiállítók máris igen sok megrendelést kaptak.

A faipari szövetkezetek a legújabb szobaberendezéseket, egyedi butorokat, a cipészszövetkezetek száz új modellt mutatnak be. A vasipari szövetkezetek gépeket, orvosi műszereket, rádiotechnikai, híradástechnikai és televíziós mérőműszereket, továbbá elektronikus mérőműszereket sorakoztatnak fel a vásáron.

A vendégek végül megtekintették a kisipari szövetkezetek kiállítási pavilonjait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás 1959 május 18 18 óra 15 perc

Szerdától 110 budapesti üzemben megváltozik a munkakezdés

1959 május 18

A korábbi tapasztalatok és a március hónapban feldolgozott forgalmi adatok alapján a járművek zsufoltságának csökkentésére 110 budapesti üzemből május 20-tól megváltozik a munkakezdés. Reggel 6, illetve 7 óra helyett mintegy 50.000 fővárosi dolgozó 1/2 7-kor, illetve 1/2 8-kor kezd munkához. A lépcsőzetes munkakezdés valamennyi budapesti főútvonalon érezhetően enyhébbé teszi a zsufoltságot a csúcsforgalmi időszakban. Előreláthatólag 10 százalékkal csökken. Valószínűleg intézkedésekre lesz szükség a hivatali csúcsforgalom okozta problémák megoldására is.

A fővárosi tanács felügyelete alá tartozó közlekedési vállalatok felkészültek a munkakezdésben végrehajtandó változásokra. /MTI/

Kiállítás nyílt a Kossuth Nyomdában készülő színes reprodukciókból

1959 május 18

A Kossuth Nyomda tiz éve foglalkozik színes reprodukció készítésével. Az évforduló alkalmából hétfőn kiállítást rendeztek a nyomda művelődési termében. Az elmúlt tiz év alatt több mint ezerféle reprodukciót nyomtattak, sokat közülük a Corvina Kiadó a brüsszeli világkiállításra is bemutattott. Legnagyobb méretű munkájuk a Szépművészeti Múzeum képeiről készült 64 reprodukciót magában foglaló album.

A kiállítást a közönség szombatig naponta fél 4-től 5 óráig tekintheti meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1959. május 18. 18 óra 15 perc

Fontos munkásvédelmi újítás a sztálinvárosi koksizólómában
1959. május 18.

A sztálinvárosi koksizóló 55 kamráját a kemence-sor tetején töltik meg szénrel. Eddig töltés közben a csöveket nyitva tartották, ami egyrészt kicsapódó lánggal és füstfelhővel, másrészt gázvesztésig el járt. A ráltörő láng és füst nagy hőséget okozott és különösen a nyári hónapokban veszélyeztette a dolgozók egészségét. A műszaki dolgozók most olyan elszívó berendezést szereltek fel, amellyel a láng és füst kicsapódását megszüntették. Az új berendezés segítségével, hétfőtől, láng- és füstmentesen töltenek. /MTI/

Bemutatták a bel- és külkereskedelem képviselőinek, s a külföldi vendégeknek a kisipari szövetkezetek kiállítását

1959. május 18.

Hétfőn délután az OKISZ fogadta a bel- és külkereskedelem képviselőit és több külföldi vendéget, hogy bemutassa a Budapesti Ipari Vásáron résztvevő kisipari szövetkezetek kiállítását. A vendégeket Simon Lajos, az OKISZ elnökhelyettese köszöntötte, aki elmondotta, hogy négy pavilonban összesen 4.500 négyzetméter területen 210 kisipari szövetkezet mutatja be legjobbjait. A kiállítók máris igen sok megrendelést kaptak.

A faipari szövetkezetek a legújabb szobaberendezéseket, egyedi butorokat, a cipészszövetkezetek száz új modellt mutatnak be. A vasipari szövetkezetek gépeket, orvosi műszereket, rádiotechnikai, híradástechnikai és televíziós mérőműszereket, továbbá elektronikus mérőműszereket sorakoztatnak fel a vásáron.

A vendégek végül megtekintették a kisipari szövetkezetek kiállítási pavilonjait. /MTI/

18-35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás 1959. május 18. 18 óra 15 perc

Szerdától 110 budapesti územben megváltozik a munkakezdés
1959. május 18.

A korábbi tapasztalatok és a március hónapban fel dolgozott forgalmi adatok alapján a járművek zsufoltságának csökkentésére 110 budapesti územben május 20-tól megváltozik a munkakezdés. Reggel 6, illetve 7 óra helyett mintegy 50.000 fővárosi dolgozó 1/2 7-kor, illetve 1/2 8-kor kezd munkájához. A lépcsőzetes munkakezdés valamennyi budapesti főútvonalon érezhető majd hatását és a zsufoltság a csúcsforgalmi időkben előláthatólag 10 százalékkal csökken. Valószínűleg intézkedésekre lesz szükség a hivatali csúcsforgalom okozta problémák megoldására is.

A fővárosi tanács felügyelete alá tartozó közlekedési vállalatok felkészültek a munkakezdésben végrehajtandó változásokra. /MTI/

- o -

Kiállítás nyílt a Kossuth Nyomdában készülő színes reprodukciókból

1959. május 18.

A Kossuth Nyomda tiz éve foglalkozik színes reprodukció készítésével. Az évforduló alkalmából hétfőn kiállítást rendeztek a nyomda művelődési termében. Az elmúlt tiz év alatt több mint ezerféle reprodukciót nyomtattak, sokat közülük a Corvina Kiadó a brüsszeli világkiállításra is bemutatott. Legnagyobb méretű munkájuk a Szépművészeti Múzeum képeiről készült 64 reprodukciót magában foglaló album.

A kiállítást a közönség szombatig naponta fél 4-től 5 óráig tekintheti meg. /MTI/

- o -

18-35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1959. május 18. 19 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1959. május 18.

41. A Meteorológiai Intézet jelenti május 18-án, hétfőn, délután 18 órakor:

Várható időjárás kedd estig: továbbra is meleg idő, nappali felhőképződés, délutáni záporok, zivatarok, mérsékelt, a zivatarok idején élénk szél.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet 23-26 fok között.

Távolabbi kilátások: a hét közepén kisebb átmeneti lehülés. /MTI/

A salgóterjáni járás termelőszövetkezeteinek helyzetéről tárgyalt a Nógrád megyei képviselőcsoport

1959. május 18.

40. Hétfőn a Nógrád megyei képviselők ellátogattak a salgóterjáni járás több termelőszövetkezeti községébe. Tanulmányozták a tavaszi munkákat, az építkezéseket és több más fontos problémát. Nagy gondot vizsgálták a tavasszal alakult, de a közös munkát ősszel kezdő szocialista községek felkészülését az új gazdasági évrre.

Tapasztalataikat hétfőn csoportülésein vitatták meg a salgóterjáni járás és a megyei tanács mezőgazdasági szakembereinek részvételével. A képviselők végül megtárgyalták a szeptemberig terjedő munkatervüket. /MTI/

18-45

MTI BELFÖLDI HIREK

B31 kiadás 1959 május 18 19 óra 30 perc

Hazaérkezett a Szovjetunióból az MSZMP pártmunkás küldöttsége

1959 május 18

41

Hétfőn visszaérkezett Budapestre háromhetes szovjetunióbéli tanulmányutjáról az MSZMP pártmunkás küldöttsége, Szurdi Istvánnak, az MSZMP Központi Bizottsága tagjának vezetésével. A delegációt a ferihegyi repülőtéren Fock Jenő, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Sándor József, a Központi Bizottság tagja. Ott volt a fogadtatáson A.A. Szerceev, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa és a nagykövetség munkatársai. /MTI/

/fogadta.

- o -

A távozó szovjet nagykövet bucsulátogatása a külügyminisztárnél

1959 május 18

42

J.I. Gromov, a Szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete bucsulátogatást tett dr. Sik Endrénél, a Magyar Népköztársaság külügyminiszterénél. /MTI/

- o -

Parlamenti küldöttség utazik Lengyelországba

1959 május 18

43

A lengyel Szejm meghívására kedden parlamenti küldöttség utazik Lengyelországba Vass Istvánnak, az Országgyűlés alelnökének vezetésével. A delegáció két hetet tölt Lengyelországban, ahol megismerkedik a Szejm munkájával. Küldöttségünk Varsón kívül több más városba is ellátogat. /MTI/

- o -

B 32. kiadás 1959. május 18. 20 óra 10 perc

Fogadás a lengyel nagykövetségen

1959. május 18.

Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete hétfőn este fogadást adott a magyar Országgyűlés küldöttségének tiszteletére, amely a Szejm meghívására kedden este baráti látogatásra utazik a Lengyel Népköztársaságba.

A fogadáson résztvett Kiss Károly, az MSZMP Központi Bizottságának titkára és Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, valamint az MSZMP Központi Bizottságának, a minisztertanácsnak és az Elnöki Tanácsnak több tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet számos vezető személyisége.

Jelen voltak a Lengyelországba utazó parlamenti delegáció tagjai, élükön Vass Istvánnéval, az Országgyűlés elnökhelyettesével.

Az igen szívélyes baráti légkörben lefolyt fogadáson pohárköszöntőt mondott Adam Willmann nagykövet. Többek között hangsúlyozta: a Szejm arra törekszik, hogy tovább mélyítse kapcsolatait a magyar Országgyűléssel. Ezt a célt szolgálja az Országgyűlés küldöttségének látogatása, amely minden bizonnyal hozzájárul majd a két testvérnép barátságának megszilárdításához. A nagykövet rámutatott: meg kívánják ismeretni a magyar képviselőkkel azokat az eredményeket, amelyeket a Lengyel Népköztársaság a szocializmus építésében a felszabadulás óta elért. Meggyőződhetnek a magyar képviselők arról a szoros kapcsolatról, amely a Lengyel Népköztársaságot a Szovjetunió vezetett szocialista táborhoz fűzi.

Vass Istvánné, a küldöttség vezetője pohárköszöntőjében többek között elmondotta, hogy országgyűlésünk örömmel fogadta el a Szejm meghívását. - meggyőződésünk - mondotta - hogy utazásunk hozzájárul majd szocializmust építő országaink kapcsolatainak erősítéséhez, sikeres munkát fogunk végezni.

/MTI/

20 05

B 33. kiadás 1959. május 18. 20 óra 30 perc

A KGST ülésén résztvevő szovjet küldöttség látogatása az ipari vásáron

1959. május 18.

A köcsöntés Gazdasági Segítség Tanácsának tiranai ülészekén résztvevő szovjet delegáció útutazóban Magyarországon, hétfőn rövid itt tartózkodása alatt meglátogatta a Budapesti Ipari Vásárt. A szovjet vendégek: A.N. Koszigin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyettese, az Állami Tervezőbizottság elnöke, I.V. Arhipov, a Külföldi Gazdasági Kapcsolatok Állami Bizottságának elnökhelyettese, M.A. Kuzmin, a Szovjetunió külkereskedelmi miniszterhelyettese és Szilujanov, a KGST-ben a Szovjetunió állandó képviselőjének helyettese, megtekintették a könnyűipar, a kohó- és gépipar kiállítását és a Szovjet pavilont. Vendégünket elkísérte a látogatásra Apró Antal, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács első elnökhelyettese, Kiss Árpád, az Országos Tervezési elnöke, Czottner Sándor nehézipari miniszter, Nagy Jozsefné könnyűipari miniszter, Antos István pénzügyminiszter és Veres József a fővárosi tanács végrehajtóbizottságának elnöke.

után
A látogatás/elismeréssel szoltak a kohó- és gépipari gyártmányokról, a magyar könnyűipar termékeiről, különösen a pamutkészítményekről, amelyek harminchat féle színben készülnek. /MTI/

20 10

B 34. kiadás 1959. május 18. 1 óra -- perc

Dr. Münnich Ferenc látogatása a Budapesti Ipari Vásáron

1959. május 18.

45.

Dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke hétfőn délután családjával látogatást tett a Budapesti Ipari Vásáron. A Minisztertanács elnökét Veres József, a fővárosi tanács végrehajtóbizottságának elnöke és dr. Vitéz András, a Budapesti Vásárrendező Iroda igazgatója fogadta.

Dr. Münnich Ferenc először a könnyűipar pavilonjába látogatott el, ahol érdeklődéssel tekintette meg a konfekció, a bútortipar és a textilipar termékeit. Elismeréssel szolt az összerakható kisbutorokról, amelyek kitűnően használhatók kisebb lakásokban, a pavilonban, de a vásár egész területén lépten-nyomon köszöntötték a látogatók és állították meg kényszerítésre a kedves vendéget. Tréfás megjegyzései nyomán itt is, ott is felcsattant a nevetés. A női konfekcióipar izléses bemutatójánál Münnich elvtárs a körülállók nagy derűltisége közben fordult feleségéhez és jegyezte meg: Nagy szerencséje a férjének, hogy itt nem lehet vásárolni ...

A Patóti Csarnokban a helyiipar és a Kohó- és Gépipari Minisztérium üzemének kiállítását tekintette meg dr. Münnich Ferenc és kísérete, hosszasen időzött a tanácsi vállalatok bemutatójánál és a KGM-üzemek korszerű gépeinél. A hajóipari kiállítás is elnyerte tetszését és érdeklődéssel szemlélte a nagy gondval készített, az eredetihez megszólalásig hasonló apró hajómodelleket.

Ezután a miniszterelnök a magyar találmányok pavilonját kereste fel, megnézte többek között az igen ötletes megoldású műveltrögzítő telefont, "az automata litkérnőt" és őszinte elismeréssel nyilatkozott a magyar feltalálók sokoldalúságáról, ötletességéről.

A szovjet pavilonban Ny.P. Mojszajenko, a Szovjetunió kereskedelmi központjának igazgatója, és K.I. Szmoljanov, a pavilon igazgatója fogadta a látogatókat és vezette végig a szovjet könnyű- és nehézipar megismerő feladatát hűen szemléltető kiállításra. Dr. Münnich Ferenc sok ezer látogatóval együtt hosszen időzött a pavilonban, a gépkocsik, az optikai műszerek, a szébbnél-szebb prémek, porcelánárak, /folyt.köv./

B 35. kiadás 1959. május 18. 1 óra -- perc

Dr. Münnich Ferenc látogatása ... 1.folyt.

45. rádiókészülékek és egyéb cikkek gazdag sora előtt. A látogatás végén melegen elbeszélgetett a pavilon vezetőivel, a bucsuzáskor a következőket írta a vendégkönyvbe:

- E kiállítás újabb bizonyítékát adja a szovjet népgazdaság fejlődésének. Mindig örömmel kereselem fel a Szovjetunió nagyszerű kiállítását, mert azok mindig jelentős fejlődésről, a szovjet emberek alkotóképességéről, tehetségéről adnak számot.

Dr. Münnich Ferenc, a kormány elnöke ezután meglátogatta a kínai Népköztársaság pavilonjait. A kínai kiállítók megmutatták a gazdag anyagot, a gyógyszeripari növények vitrinjét, a hagyományos kínai gyógyászati növényeket. A kiállítók megvendégelték a Minisztertanács elnökét. A kínai pavilonban még megmutatták a különféle használati cikkek termét, az értékes kínai szöveteket, amelyeknek az az érdekessége, hogy a virágmintás kelmék olyan illatúak, mint a virág, amelynek mintáját az anyagba szótták. Ezután dr. Münnich Ferenc meglátogatta még számos külföldi pavilont, úgyhogy látogatása este fél 10-ig nyulott és megígérte, hogy még meglátogatja a Budapesti Ipari Vásárt, mivel egy délután nem elég - mint mondotta - ilyen érdekes kiállítás meglátogatására. /MTI/

Megkezdte budapesti vendégszerelését a Berliner Ensemble

1959. május 18.

45.

Bertolt Brecht színműve, a világhírű Berliner Ensemble hétfőn a Nemzeti Színházban megkezdte budapesti vendégszerelését. Az első estén Gorkij: Az anya című regényének színpadi változatát mutatták be, Bertolt Brecht feldolgozásában és rendezésében. Az előadás nagy tetszést aratott a közönség körében. /MTI/

V E G E



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. május 19. 6 óra - perc

Több külföldi és új magyar filmet először a balatoni
üdülőhelyeken mutatnak be

1959. május 19.

1. Tavaly nyáron a Balatonpart üdülőhelyein a fővárosi mozikat megelőzve magyar és külföldi filmajándékosokat mutattak be. A hasznos tapasztalatok alapján az idén is rendeznek ilyen vetítéseket, s a műsorra tűzött új magyar és külföldi filmeket Siófok, Balatonlelle, Balatonföldvár, Balatonalmádi és Balatonfüred filmszínházaiban június 18-tól augusztus 20-ig játsszák. Így mutatják be az Akiket a pacsirta elkísér című magyar játékfilmet és még egy magyar filmet, amelyet a most készülő alkotások közül választanak ki, továbbá Ivan Kocsubej, a legendáshírű kozák partizánvezér életéről készített színes szovjet filmet. Bemutatják a Vágyak szárnyán című csehszlovák filmajándékosát is.

A Balatonpart üdülőhelyein vetítik először a Rosemarie című nyugatnémet filmet, Nadja Tillerrel a főszerepben és Victor Hugo Nyomorultak című regényének német-francia-olasz kétrészes, színes szélesvásznú filmváltozatát, amelyet Jean-Paul Le Chanois rendezett; főszereplője Jean Gabin. A magyar tenger partján nyaralók ismerhetik meg elsőnek a Kenyér, szerelem, fantázia és a Kenyér, szerelem, féltékenység című olasz filmeket is, Gina Lollobrigida-val és Vittorio di Sicával a főszerepekben. A filmeket Luigi Commentini rendezte.

/MTI/

..

Eddig kilenc millió forint értékű mezőgazdasági gép készült
terven felül a termelőszövetkezetek részére

1959. május 19.

2.

A mezőgépipari üzemek, amelyek erre az évre nyolcvanmillió forint értékű gépet ajánlottak fel terven felül a termelőszövetkezeteknek, március vége óta sikerrel teljesítik vállalásaikat. Éveleji elmardásuk pótlása után eddig kilencmillió forint értékű gépet gyártottak terven felül. A Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár 50 simahengert és 15 kukorica-négyzetbevetőt, a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár 17

/Folyt.köv./